

我国已建立自然保护区 2740 个 高于世界平均水平

环境保护部部长陈吉宁 22 日表示,截至目前,全国共建立自然保护区 2740 个,总面积 147 万平方公里,约占陆地国土面积的 14.83%,高于世界平均水平。

在 22 日举行的国际生物多样性日暨中国自然保护区发展 60 周年大会上,陈吉宁表示,自然保护区是生物多样性保护的核心区域,是维护国家生态安全的关键组成。我国自然保护区已初步形成布局基本合理、类型比较齐全、功能相对完善的体系,为保护生物多样性、筑牢生态安全屏障、确保生态系统安全稳定和改善生态环境质量做出重要贡献。

据了解,目前全国有超过

90%的陆地自然生态系统类型,约 89%的国家重点保护野生动植物种类,以及大多数重要自然遗迹在自然保护区内得到保护,部分珍稀濒危物种种群逐步恢复。其中,大熊猫野生种群数量 1800 多只,受威胁等级从濒危降为易危。

“十三五”规划纲要提出“强化自然保护区建设和管理,加大典型生态系统、物种、基因和景观多样性保护力度”。为实现这一目标任务,陈吉宁表示,下一步将完善自然保护区网络,加快编制完成《全国自然保护区发展规划》,全面提高自然保护区管理系统化、精细化、信息化水平,优化保护区空间布局;严格监督管理和

执法,加强涉及自然保护区建设项目环境管理;深化体制机制改革,更好地把国家公园体制建设试点、自然资源产权、自然资源资产负债表等改革工作与自然保护区事业相结合,同时加快划定生态保护红线,确保各级各类自然保护区纳入红线;实施重大保护工程,提升重要生态功能区、自然保护区、生物多样性保护优先区的生态系统稳定性和生态服务功能;加大社区扶持力度,推动各级政府优先安排自然保护区内及周边社区的新农村建设、农村环境综合整治等项目,研究建立自然保护区公共监督员制度等。

(据新华网)



强降雨袭击湖南
河流超警戒水位

连日来,湖南多地受强降雨影响,境内部分河流超出警戒水位。当地提前预警,全天候紧盯雨情水情,做好防汛救灾工作。图为湖南永州市道县潇水河在道县县城段超出警戒水位 2 米。新华社发 何红福 摄

“好儿子”冯昶 自学按摩帮助母亲康复

每天中午,只要不下雨,在湖南省株洲市荷塘区茶园小区内,总会出现一对母子的身影。儿子冯昶站在母亲前方右侧,一只手微微抬起,随时准备搀扶母亲。母亲祁敬东左手拄着助步器,一步步慢慢向前迈步。

3 年前,祁敬东不慎摔倒后瘫痪在床,也说不说话。在儿子的精心照顾下,如今她不仅能开口说话,还能下地走动,甚至还能爬楼梯了。

祁敬东年近七旬,退休前曾是株洲市一家医院的护士长,儿子冯昶在中车长江公司株洲分公司工作。冯昶回忆,因为工作的原因,母亲平时很爱干净,又喜欢照顾人,退休后便帮忙照顾孙子,尽享天伦之乐。

直到 2012 年 10 月的一天,

祁敬东突然摔倒导致脑梗死,全身都不能动弹,也说不说话。当时医生告诉冯昶,他母亲的病是由于脑出血压迫了语言和运动中枢神经,即使病愈,可能也无法再像健康人一样站立了。

看着原本喜欢照顾人的母亲,变得离不开别人的照顾,那么爱干净的人,却常常口角流涎、大小便失禁,冯昶暗下决心寻找另一种可能,他不想让母亲就此躺倒在床上。

抱着这样的信念,冯昶四处求医,不仅查阅了大量脑梗死、瘫痪的医学资料,还买了各种专业书籍,照着光碟学习按摩技术,每天帮母亲按摩全身。在冯昶的精心照顾下,瘫痪一年多的祁敬东开始一点点好转了,她不仅能够勉强走动,右臂也开始有了知觉。

“住在附近的人都知道冯昶,夸他对母亲很孝敬。”月桂社区居委会书记贺建明说,冯昶的孝行让他印象深刻。贺建明告诉记者,为了帮助老人尽快恢复,冯昶每天中午一下班,就一路小跑赶到母亲居住的茶园小区,陪老人到楼下练习走路,每次都会走一个半小时左右。随后,冯昶再把母亲送回家,自己急匆匆吃两口饭,又赶回单位上班。晚上,冯昶继续陪母亲练习说话,直到很晚才回自己家休息。

2016 年 2 月,冯昶荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



博览天下

财政锐减

沙特政府“打欠条”

美国媒体报道,因国际油价大跌,产油大国沙特阿拉伯财政收入锐减,正考虑通过发行债券或打欠条的方式向一些工程承包商支付到期欠款。

一名沙特政府消息人士告诉记者,一些在沙特承揽工程的企业已经收到某种形式的“欠条”,

作为工程现金付款以外的“余款”。这类“欠条”与国债类似,所持企业可以等到“欠条”到期日领取指定数额现金,或者将这一“欠条”以市场价卖给银行。

报道说,沙特政府还没有就“欠条”付款政策作出最终决定。

(据新华网)

定点清除

塔利班最高领导人曼苏尔死于空袭

阿富汗国家安全局 22 日在一份声明中确认,塔利班最高领导人阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔已经死于美军在巴基斯坦境内发动的空袭。

阿富汗国家安全局在声明中说,曼苏尔近期一直被

密切监控。美军于 21 日下午在巴基斯坦南部俾路支省发动空袭,空袭目标即为载有曼苏尔和数名塔利班武装分子的一辆汽车。声明说,曼苏尔死于当地时间 21 日下午 3 时 45 分左右。

(据新华网)

恐怖袭击

奥地利音乐会枪击案 3 人死亡

据奥地利警方 22 日消息,奥地利西部福尔贝格州一音乐会上发生一起枪击案,造成包括枪手在内的 3 人死亡、11 人受伤。

当地警方说,枪击发生在当地时间 22 日凌晨,当时福尔贝格州嫩青镇正在举行一场室外通

宵音乐会,有约 150 名观众在现场观看。枪手突然向人群开枪射击,造成 2 人死亡、11 人受伤。随后枪手在附近停车场自杀身亡。

警方和救援人员随后将伤者送往附近医院救治,部分伤者伤势严重。

(据新华网)